
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ

Την επίσκεψη εργασίας στο Βελιγράδι, με ευλογά του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιων κ.κ. Κυρίλλου, πραγματοποίησε από 29 έως 30 Αυγούστου 2016 ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Στις 30 Αυγούστου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είχε συνάντηση με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας κ.κ.
Ειρηναίο. Επίσης στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας κ. Αμφιλόχιος, ο Επίσκοπος Μπάτσκας κ. Ειρηναίος, μέλη της Ιεράς Συνόδου της
Εκκλησίας της Σερβίας. Κατά τη συνάντηση, η οποία διεξήχθη σε θερμό και φιλικό κλίμα,
συζητήθηκαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος.

Μετά τη λήξη της συναντήσεως ο Μητροπολίης Ιλαρίωνας αναχώρησε για την κατοικία του Σέρβου
Προέδρου για να συμμετάσχει στην επίσημη τελετή υπογραφής του συμφώνου μεταβιβάσεως του
πρώτο μέρους φιλανθρωπικής βοήθειας, την οποία χορήγησαν δωρητές για τον καλλωπισμό του
Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου.

Στην τελετή επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Αμφιλόχιος
, ο Προϊστάμενος του Μετοχίυ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας στο Βελιγράδι Πρωθιερέας
Βιτάλιος Ταράσγιεφ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Σερβική Δημοκρατία κ. Α.



Τσεπούριν, διπλωμάτες, άνθρωποι των γραμμάτων και του πολιτισμού της Ρωσίας και της Σεβίας
κα.

Ο Αγιώατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Ειρηναίος και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας
επίσης συνεπέγραψαν ένα ξεχωριστό σύμφωνο επί πρακτικών πτυχών υλοποιήσεως του συμφώνου
μεταβιβάσεως ανθρωπιστικής βοήθειας με την Αντιπρόεδρο του Μοσχοβίτικου Διεθνούς Ιδρύματος
Συνδρομής της UNESCO κ. Μ. Ποπόβα.

Ομιλών στην τελετή υπογραφής του συμφώνου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Κατ’αρχάς θέλω από καρδίας να χαιρετίσω όλους τους παρόντες εκ μέρους του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Τα τελευταία είκοσι οκτώ χρόνια στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έχουν αναστηλωθεί εκ
βάθρων ή κτισθεί 28 χιλιάδες Ιεροί Ναοί. Τούτο σημαίνει ότι λειτουργούσαμε χιλίους Ναού ετησίως
ή 3 Ναούς ημερεσίως. Βεβαίως και έχουμ συσσωρεύσει πλούσια εμπειρία όσον αφορά τα έργα
αναστηλώσεως, οικοδομήσεως και καλλωπισμού Ιερών Ναών. Έχουν συγκροτηθεί άριστες και
υψηλού επαγγελματικού επιπέδου ομάδες καλλιτεχνών, οι οποίοι είναι σε θέση να καλλωπίζουν
Ναούς και δουλεύουν σε όποιες γνωστές ιστορικά τεχνικές: είτε ψηφιδωτού, είτε νωπογραφίας
είτε άλλο. Είναι μεγάλη μας χαρά ότι σήμερα έχουμε τη δυνατότητα να καταστήσουμε κοινωνούς
των γνώσεών μας τους άλλους και ότι οι καλλιτέχνες μας θα εργάζονται κάτω από τον τρούλο του
πλέον μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού Βαλκανίων.

Όταν η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας μας ζήτησε να συμμετέχουμε στο έργο αυτό ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος χωρίς δισταγμούς έδωσε τη συγκατάθεσή του. Αλλά βλέποντας τις
διαστάσεις του έργου έγινε αντιληπτό ότι θα ήταν αδύνατο να το υλοποιήσουμε χωρίς την
υποστήριξη της Ρωσικής Πολιτείας. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ζήτησε τον Πρόεδρο της
Ρωσικής Ομοσπονδίας και ύστερα λάβαμε επιβεβαίωση συμμετοχής της Ρωσικής Ομοσπονδίας σε
αυτό το μεγαλειώδες έργο.

Από την πλευρά μου θέλω να εκφράσω την ελπίδα ότι το έργο τούτο θα συμβάλει στην ενίσχυση
σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Σερβίας, εκείνων των σχέσεων τις οποίες πλήρωσαν με το αίμα τους
οι Ρώσοι στρατιώτες και οι οποίες έχουν ιστορία αιώνων.

Ο Ρωσικός λαός πάντα θα στηρίζει το Σερβικό λαό και η Ρωσική Εκκλησία πάντα θα ευρίσκεται στο
πλευρό της Εκκλησίας της Σερβίας. Θέλω να Σας διαβεβαιώσω για την υποστήριξη αυτή και να
ευχηθώ ο Θεός να βοηθήσει τους μετέχοντες του έργου αυτού».

Η πρώτη φάση του καλλωπισμού του Ιρού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου προβλέπει τη δημιουργία
του ψηφιδωτού διακόσμου του τρούλου του Ναού από ομάδα καλλιτεχνών με διεύθυνση του λαϊκού
καλλιτέχνη της Ρωσίας κου. Ν. Μούχιν. Η διακόσμηση του τρούλου αναμένεται να έχει
ολοκληρωθεί προς το τέλος 2017 ενώ η επόμενη φάση (διακόσμηση της κόγχης του Ιερού)
προγραμματίζεται να έχει ολοκληρωθεί πριν τους εορτασμούς της επετείου των 800 ετών
χορηγήσεως αυτοκεφάλου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας το 2019.

Στα πλαίσια της επισκέψεως στο Βελιγράδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε την Πρεσβεία
της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην πρωτεύουσα τη Δημοκρατίας της Σερβίας, όπου είχε συνάντηση
με τον Ρώσο Πρέσβη κ. Α. Τσεπούριν.

Τέλος ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μετέβη στο «Ρωσικό Οίκο» όπου συναντήθηκε με την Πρόεδρο του
οργανισμού «Rossotrudnichestvo» και συζήτησε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων διμερούς



ενδιαφέροντος. Τα μέρη συμφώνησαν τη διεύρυνση της συνεργασίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49233/
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